

Все виды агитации на службу отечественной войне

С напряженным вниманием следят патриоты нашей Родины за сообщениями Советского Информбюро, с интересом слушают беседы агитаторов, громкие читки газет. Каждый желает одного: скорейшей победы над врагом, напавшим на социалистическую отчизну и прилагает все усилия к тому, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить озверевших нацистов.

Интерес к беседе, газете, радиопередачам, к живому, правдивому большевистскому слову удвоился, утроился, неизмеримо возросла роль и значение политической агитации в массах. И мы обязаны всю агитационно-массовую работу вести таким образом, чтобы полностью удовлетворить возросшие запросы масс. На службу отечественной войне против германского фашизма нужно поставить все виды и формы массовой агитации.

Можно привести немало примеров, показывающих, что партийные организации правильно поняли свои задачи в области устной агитации. В новомартеновском цехе металлургического завода, например, ежедневно до начала работы в каждой смене проводятся беседы. Агитаторы гг. Ичугин, Козерацкий, Исклаков и другие рассказывают рабочим о вообщениях Советского Информбюро и других наиболее интересных радиопередачах и газетных материалах. Неплохо поставлена агитационно-массовая работа в старомартеновском, первом трубопрокатном и многих других цехах металлургического завода.

За последнее время начинает улучшаться агитационная работа среди домохозяек города. Сейчас к каждому кварталу для организации и проведения бесед прикреплены товарищи, получившие богатый опыт агитработы в избирательных и других кампаниях.

То, что устная агитация с каждым днем все улучшается, нужно только приветствовать. Но ограничиваться только устной агитацией нельзя. Нужно привести в движение все формы массово-политической работы.

Огромную роль играет так называемая наглядная агитация — лозунги, плакаты, карикатуры. В этой области пока начал работу только

Дворец культуры. На заводах же и в учреждениях отразились лишь текстовыми лозунгами, хотя имеется полная возможность использовать и плакат, и рисунок, и карикатуру.

Совершенно непонятным является то, что многие партийные организации цехов и учреждений упустили из виду стенные газеты. Как это ни странно, но ни в листопрокатном, ни в старотрубном цехах металлургического завода в дни великой отечественной войны не вышло еще ни одного номера стеновых газет. Неужели секретари партийных бюро гг. Проклов, Фролов и другие не понимают, что именно сейчас и именно они обязаны организовать выпуск «боевых листов» — стеновых газет небольшого формата, живо откликающихся на внутрицеховые события, борющихся за высокую производительность труда.

Необходимо, чтобы наши клубы активнее включились в агитационно-массовую работу. Они должны больше давать кинофильмов и пьес на оборонно-патриотические темы, организовать концерты со специальной тематикой. Наконец, можно и нужно, по примеру Москвы, использовать такую форму массовой художественной агитации, какой является живая газета. Возможности к этому как у Дворца культуры, так и других клубов есть все.

Партийные кабинеты горкома и райкома ВКП(б) должны быть теми центрами, которые руководят всеми разнообразными методами массовой агитации — важнейшей формой политического воспитания масс, какой она является сегодня. Работники парткабинетов обязаны проявить больше творческой инициативы, быстрее перенимать и распространять хороший опыт агитационной работы.

Вся наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, всемерному развитию в них чувств советского патриотизма, готовности пойти на любые жертвы во имя победы над врагом. Страстная большевистская агитация должна сильнее разжигать в сердцах людей священный огонь ненависти к фашистским захватчикам, сплачивать советских граждан на борьбу за полную победу над врагом.

Наши успехи

Наш торфоучасток ввиду поздней и холодной весны разработку торфа начал с опозданием на 15 дней. Кроме того, многие наши стахановцы ушли на фронт, громить фашистских извергов. Все это, казалось бы, должно было отразиться на выполнении планового задания. Но торфяники знают, как необходимо топливо заводам нашей страны и твердо решили работать с удвоенной энергией и при любых условиях программу добычи торфа выполнить. Слова не разошлись с делом. 4 августа нашим участком план торфосезона выполнен досрочно на 21 день. Коллектив торфяников взял обязательство до конца сезона дать сверх плана 6 тысяч тонн высококачественного топлива.

Большую роль в выполнении сезонного задания сыграли женщины-патриотки своей родины. С большим желанием они заняли места ушедших товарищей и с честью выполняют работу, которая раньше считалась исключительно мужской. Так, гг. Здобнова Е., Королева А. заняли места машинистов. На погрузке торфа, выполнявшейся раньше мужской силой, сейчас работает бригада женщин под руководством тов. Кузавиной. Производственное задание этой бригадой выполняется до 200 процентов. Отлично работают женщины бригады Бордановой — вагонички на агрегатах и разливщицы на гидроторфе, выполняя задание от 150 до 200 процентов. Бригады гг. Черкасовой, Вадновой и другие на сушке торфа выполняют по две и две с половиной нормы.

Бригады по добыче торфа гг. Шеманихина, Кочеткова, Лексуткина, Лукьянова, Чувилова и Наумова программу за июль выполнили от 140 до 170 процентов.

Инженерно-технические работники участка разработали и уже внедрили в производство режущую машину на гидроторфе, что дало возможность сократить цикл сушки торфа на 30 процентов, избавило людей от тяжелой физической работы, довело до минимума потери, значительно улучшило качество продукции и удешевило себестоимость на 15 процентов.

Коллектив нашего торфоучастка заверяет, что при любых условиях задание партии и правительства будет выполнено с честью. Пусть кровавый Гитлер не думает, что ему удастся покорить наш свободный советский народ. Каждый из нас готов работать за двоих, укрепляя оборонную мощь нашей родины. В любую минуту, если понадобится, мы готовы идти с оружием в руках защищать нашу любимую родину.

Начальник торфоучастка
«Каменный Шолох»
С. МАЛЬЦЕВ.

Пред. цехкома
АФОНИН.

Действующая Красная Армия



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

Фото М. Великжанина.

Фотохроника ТАСС

Массово-производственная работа решает успех

Работать лучше, высокопроизводительнее, дать стране больше продукции для организации победы над врагом — таково стремление трудящихся всех предприятий в дни отечественной войны. Коллектив торфоучастка «Каменный Шолох», благодаря хорошему руководству хозяйственников (начальник участка тов. Мальцев), массово-производственной работы (председком тов. Афонин) и трудовому энтузиазму рабочих, 4 августа выполнил сезонное задание по добыче торфа. Работающие обязались дать стране сверх плана 6000 тонн доброкачественного торфа. Можно быть уверенным, что и с этой задачей коллектив справится также успешно.

Лучшие стахановцы торфоучастка показывают образцы высокой производительности труда. Например, бригада тов. Кочеткова задание за июль выполнила на 167 процентов, бригады Лукьянова и Шеманихина на 168 процентов, бригада Чувилова — на 141 процент. Хорошо также работают женщины на уборке и сушке торфа, ежедневно перевыполняя производственные задания.

Неплохо работает и Некрасовский торфоучасток. Лучшие бригады по добыче торфа, как, например, гг. Пантелина, Халтурина и Чавкина выполняют свои задания от 140 до 145 процентов и выше.

Некрасовскому участку можно было бы добиться еще лучших результатов, но здесь недооценивают значение массово-производственной работы, которая развернута недостаточно. Председателю цехкома тов. Фролову надо взять пример с партийного и профсоюзного актива участка «Каменный Шолох». Там хорошо повяли решающее значение массово-производственной работы, регулярно проводят производственные совещания и собрания рабочих, на которых обсуждаются результаты работы за декаду, месяц, выявляются неполадки, мешающие выполнению плана, которые своевременно устраняются. Широко развернута и массово-воспитательная работа. Все это способствовало достижению тех успехов, которых добились торфяники участка «Каменный Шолох».

Председатель
Выксунского торфкома
М. КУДЕЛЬКИН.

Трудовой героизм

Сознание своей ответственности перед родиной движет сейчас коллективом инструментального цеха завода ДРО.

Передовые стахановцы цеха в дни отечественной войны показывают подлинный трудовой героизм. Токари гг. Заонегин и Батуров работают посменно на одном станке. Оба они систематически перевыполняют производственный план. Июльское задание Заонегин выполнил на 290 процентов, Батуров — на 250 процентов. Оба они имеют высокую квалификацию, заботливо ухаживают за станком, соблюдают чистоту рабочего места.

Высокую производительность систематически дает токарь тов. Балагушкин, выполнивший программу июля на 209 процентов. Токарь тов. Шебардин программе июля выполнил на 222 процента.

Хорошо работает девушка тов. Орешина. Она выполняет сложную

работу по штампам, работает быстро и точно, у администрации пользуется большим доверием. Недавно ей было поручено изготовить одну деталь, на изготовление которой полагалось по норме 11 часов. Тов. Орешина сумела ее выполнить за 5 часов. Качество работы высокое. Программу июля тов. Орешина выполнила на 127 процентов.

На моем участке сейчас овладевают новыми профессиями 10 учеников. Все они прикреплены к опытным токарям, строгальщикам, фрезеровщикам, которые обязались подготовить учеников к самостоятельной работе по 3 разряду к 10 сентября.

Рабочие нашего участка полны стремления оказать всемерную помощь доблестной Красной Армии.

Мастер инструментального цеха
завода ДРО
ЗАБЕГАЕВ.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

**О награждении орденом
Красного Знамени полкового
комиссара Туликова Ф. Ф.**

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом Красного Знамени полкового комиссара Туликова Федора Федоровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 августа 1941 года.

Наглядную агитацию на уровень современных задач

Хорошо написанные плакат, лозунг, все то, что принято называть наглядной агитацией, имеют исключительное важное значение в обще-политической воспитательной работе среди широких масс населения. Тематика лозунгов, плакатов, карикатур отражает наглядно те задачи, которые решает наша страна на сегодняшний день. В этом исключительная ценность наглядной агитации. Лозунг и плакат наглядно напоминают нашему сознанию актуальность и неотложность этих задач, по-боевому призывают к выполнению их.

Вполне заслуживает внимания и распространения опыт работы по наглядной агитации, ведущейся Дворцом культуры в городском парке. Как только началась отечественная война с фашизмом, художники Дворца написали десятки лозунгов, плакатов и карикатур на антифашистские оборонные темы. Многие из карикатур привлекают особое внимание посетителей парка.

Вот одна из них: фашистский стервятник летит на нашу священную землю в полном оперении, какое полагается современному самолету. Рядом показано, как наши славные сталинские соколы сменили стервятнику настоящее оперение на воронье перо, воткнутое в интересное место, как сам фашист кувырком летит на грешную землю. Не безинтересен плакат, показывающий, как гитлеровские фашисты шагают маршем по странам Западной Европы. Рисунки сопровождаются надписями: над Бельгией: „ворвались“, над Францией: „зарвались“ и на границах СССР: „взорвались“. И особый интерес вызывает плакат, показывающий международного бандита Гитлера, держащего на цепях своих вассалов: Петэна, Антонеску, Тиссо и Маннергейма.

Однако, руководящие организации металлургического завода этот ценный опыт на свой завод не перенесли, а ограничились лишь небольшим количеством текстовых лозунгов, развешенных у проходных. Совершенно отсутствует на-

глядная форма агитации на заводе ДРО, если не считать небольшого количества печатных лозунгов и плакатов, полученных от горкома партии.

Имеющийся на заводе ДРО клуб в области наглядной агитации абсолютно бездействует, а завком и партбюро мер к работникам клуба не принимают.

В дни великой отечественной войны наряду с устной необходимо особо широко поставить наглядную агитацию. Надо каждодневно обновлять плакаты и карикатуры. Интересные и острые карикатуры надо брать из газет и журналов и переносить их в увеличенном формате на фанерные листы. При клубах надо создать специальные группы художников-плакатистов из работающих заводов и учащихся школ.

Особо важную роль в наглядной агитации занимают стенные газеты. Но далеко не везде используют их, как одно из важных орудий коммунистического воспитания масс. Например, партком металлургического завода за последнее время совершенно упустил из поля своего внимания этот участок работы, и вследствие этого во многих цехах за время отечественной войны не вышло ни одного номера стенгазеты. Хуже того, партком допустил фактически полный развал обще-заводской редакции сатирической газеты „Крокодил“.

Обсуждая вопрос о состоянии наглядной агитации на заводах, бюро горкома ВКП(б) совершенно правильно указало парткому металлургов и партбюро завода ДРО и завкомам этих предприятий на их слабое руководство делом наглядной агитации, обязав немедленно выправить этот участок политической работы с тем, чтобы наглядная агитация была полностью поставлена на службу максимального поднятия производительности труда, укрепления тыла, усиления обороны нашей великой Родины.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)
Г. ГОРЮНОВ.

Дадим цветные металлы стране

Недавно по радио передавали о работе токаря-стахановца одного из заводов нашей страны. Перед работой он подтикает под станком газету, а после окончания смены тщательно собирает с нее опилки и стружки цветного металла. Когда он сдает сделанную вещь и отходы, то их общий вес в точности равняется весу выданного ему металла. Это характеризует не только аккуратность в работе стахановца, но также и то, что он ясно осознал, насколько стране необходим сейчас цветной металл.

У нас подчас цветной металл совершенно бесполезно валяется без всякого употребления. Порывшись в своем хозяйстве, я нашла распаянный самовар, пришедший в негодность, медный умывальник, медный поднос. Все это я намерена сдать в фонд обороны страны и уверена, что каждая домохозяйка, внимательно присмотревшись к своему

хозяйству, найдет немало вещей, сделанных из цветного металла и совершенно вышедших из употребления или употребляемых настолько редко, что без них легко можно обойтись. Пусть это будет подсвечник, какая-нибудь люстра, медная ложка, гайка, деталь машины, старая медная посуда. Эти ненужные нам вещи, собранные и сданные государству, превратятся в грозное оружие, которым наши красные бойцы будут разить фашистов.

Необходимо организовать сбор цветных металлов комсомольцами и пионерами города. С тележкой, или еще лучше, с грузовой машиной, они должны об'ехать весь город от дома к дому. Везде, я думаю, они найдут радужный прием, и каждая хозяйка посылит поможет укреплению обороны нашей родины.

А. В. ШЕБАЛИНА.

Рекорд Фиминой Пелагеи Андреевны

Колхоз „Красное Пятово“ (Семиловского сельсовета) массовое жнитво начал с 4 августа. С первого же дня трудолюбивые колхозники показали образцы самоотверженного труда, значительно перевыполняя установленные нормы ручной жатвы в размере 12 сотых гектара за день.

Мария Семеновна Петова за день жнитоет по 0,19 га, Матрена Петровна Еланькина по 0,18, Татьяна Васильевна Фомина по 0,16 и молодая девушка Александра Дмитриевна Ровнова по 0,13 га. Эти энтузиастки колхозного труда зарабатывают за день от трех с половиной до 5 трудовых.

Рекордсменкой же этого колхоза на жнитве является Пелагея Андреевна Фиминая. За день 6 августа она со своей дочерью-подростком сжала рожь на 0,31 гектара. За этот день она заработала 9 трудовых.

Высокая производительность труда колхозниц этой артели обеспечивается прежде всего тем, что с

первого же дня уборки урожая здесь введена индивидуальная сдельщина и выработка каждой жней учитывается отдельно.

Вторым и не менее важным условием победы является массовая политическая работа. На севокосе, например, Константин Иванович Солдатов регулярно проводит беседы и читки газеты в группе колхозников, зачитывал боевые эпизоды с фронтов отечественной войны. Возбужденные героизмом славных сынов Красной Армии, колхозники и колхозницы сами совершают трудовые подвиги и перевыполняют нормы на любой работе.

Третьим источником высокой производительности является работа не считающаяся со временем. В „Красном Пятово“ женщины колхозницы работают в поле с восхода и до заката солнца. Так, и только так, должны работать все колхозники и колхозницы в дни борьбы с кровожадным фашизмом.

В. МАТВЕЕВ
Семилово. По телефону.

Помогают колхозу

Следуя призыву товарища Сталина всеми мерами укреплять тыл, работники коллектива швейников артели „Приоки“ решили оказать помощь на сеноуборке колхозу „Красная заря“ с. Шиморского.

Бригада, организованная в количестве 9 человек, работала на лугах колхоза 4 дня. Звеном в составе тт. Морозова, Сорокова и

Баранцевой М. скошено травы на площади 3,84 гектара, другими членами бригады собрано сена на площади 3,20 гектара и закоплено на 10,20 га.

Причитающуюся плату за произведенную работу коллектив бригады вносит в фонд обороны родины.

МОРОЗОВ.

Что ты сегодня сделал для фронта?

Вот что отвечает на этот вопрос работница коллектива швейников артели „Приоки“ тов. Баранцева М. С. — „Горя желанием дать как можно больше пользы для обороны моей любимой Родины, в первые же дни начала войны я решила стать самой активной участницей борьбы с фашистскими варварами. Чтобы быть готовой к этому, я на отлично сдала нормы на значок ГСО второй ступени и сейчас, вместе с другими женщинами и девушками, прохожу военную подготовку“.

Мною уже подано заявление в райвоенкомат о добровольном желании идти на передовые позиции. Обладая хорошим здоровьем, я с радостью решила отдать часть своей крови для раненых бойцов нашей любимой Красной Армии.

Помогая Шиморскому колхозу „Красная заря“, я четыре дня косила траву, а причитающуюся мне плату за это и свою облигацию государственного займа на 150 рублей вношу в фонд обороны страны.

Успехи мартеновцев

В дни великой отечественной войны долг каждого советского человека сделать все от него зависящее, чтобы помочь фронту разгромить фашистские орды.

Сталеваы мартеновских цехов стараются как можно больше повысить производительность труда.

Высокие показатели дали сталеваы новомартеновского цеха 5 августа: сталевар тов. Жемков выполнил свою норму на 142,1 процента, тов. Щеглов — на 130,5

процента, тов. Луньков — на 103,8 процента.

Высокие показатели сталеваы дали и 6 августа: тов. Жемков выполнил программу на 121,9 процента, тов. Щеглов — на 111,6 процента, тов. Луньков — на 132,6 процента, тов. Дорофеев — на 130,1 процент, тов. Медведев — на 101,4 процента.

Сталеваы старомартеновского цеха тт. Пяткин, Грачев, Кудрявцев, Осипов 6 августа также перевыполнили свои нормы.

Во имя нашей победы

Горячей любовью к своей родине наполнены сердца стахановцев старотрубного цеха. Свой священный гнев, свою ненависть к фашистским захватчикам стахановцы смены Воробьева в отделочном отделе выражают не словами, а самоотверженным трудом.

В смене Воробьева работники

секции № 3 тт. Юлеров, Дренин, Паршин, Копылов, Зубков, Костин производственную программу июля выполнили на 142 процента.

Каждый из нас стремится совершить трудовой подвиг во имя нашей родины, во имя победы над врагом.

И. КОСТИН



На снимке: токарь инструментального цеха завода ДРО Н. И. Пивиков. Июльская программа им выполнена на 168 процентов.

Тов. Пивиков выполняет обязанности бригадира, часто заменяет мастера. Под его руководством сейчас успешно овладевает профессией токаря ученик тов. Баринов.

В ФОНД ОБОРОНЫ

2 августа в старотрубном цехе на собрании рабочие смен мастеров Серегина и Воробьева горячо откликнулись на призыв советских патриотов создать фонд обороны нашей родины.

После информации секретаря партийной организации тов. Фролова послышались единодушные одобрения. Рабочие заявили: „Своего завоеванного мы никогда не отдадим. Поможем Красной Армии всем, чем возможно. Укрепим еще больше свой трудовой фронт, дадим стране больше высококачественных труб. Этим мы скорее уничтожим зарвавшихся кровавых фашистов“.

Стахановец тов. Потапов призвал коллектив последовать примеру московских рабочих: ежемесячно отчислять в фонд обороны до полного разгрома фашистов однодневный заработок и просить правительство на время войны прекратить тиражи по займам.

Предложение было принято единодушно.

И. К

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, что бани Горкомхоза работают в следующее время:

Баня № 2 на Песках — понедельник с 12 часов дня до 10 часов вечера, вторник, среда и четверг — баня закрыта, пятница и суббота — работает с 11 часов дня до 10 часов вечера

Баня № 1 в поселке имени Ленина работает в пятницу, субботу, воскресенье, понедельник и вторник с 12 часов дня до 10 часов вечера. Выходные дни: среда и четверг.

Горкомхоз.

№ 399

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

учреждений и гр-н Шиморского и Грязновского сельсоветов, что агент по заготовкам ПИЛЯСОВ Иван Матвеевич от работы с 7 августа ОТСТРАНЕН.

Райуполнаркомхоз.